

DEBRECZENI UJSÁG

ELOFIZETESI AR: Helyben: Félévre 3 fr — kr Negyedévre 1 „ 50 „		Vidékre: Félévre . . . 5 frt — kr. Negyedévre 2 „ 50 „		Felelős szerkesztő és lap- tulajdonos: THAN GYULA.	SZERKESZTŐSEG es KIADÓHIVATAL: Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint. az udvarban hátul.
---	--	---	--	---	---

A parlament munka-programmja.

augusztus 27.

A nyári szünet vége felé jár. A közelgő politikai kampagnak immár megjelent az első fecskéje. Félhivatalos közlemény jelent meg a kormánynak a parlament munka-programmjára vonatkozó terveiről.

Ez a hivatalos közlemény úgy hangzik mint valami altató dal. A munka program, melyet a kormány ad, semmi nyomát se mutatja azoknak a kellemetlen incidenseknek, a melyek már oly élénken vetik előre árnyékukat. Ám jó ha a Hentzi kérdésről nem tesz említést. Az egész félhivatalos apparátus folyton azon dolgozik, hogy ezt a kérdést agyonnyomja, nem csoda tehát ha hisz ennek a munkájának sikerében. De hogy ez a félhivatalos közlemény úgy tesz, mintha osztrák delegáció kérdés se volna világon, az már egy kissé csodálatos. Elsorolja bámulatos egy kedvüséggel, hogy a parlament megválasztja delegációit, a melyek tanácskozásai alatt az országgyűlés szünetel, aztán jön az indemnity

öltésvetés, újoncozási törvényvéderő-törvény, apróbb törvényjavaslatok és végül — az új közgazdasági refo:m.

Az osztrák felfordulással és mivel jár, az egész 67-iki kiegyezés válságával immár a magyar politikai közélet minden tényezője kezd foglalkozni, csak a kormány nem. A miniszterelnök még mindig bizik abban a bűvös talizmánban a mit úgy hívnak, hogy paktum. Pedig hát a paktumról már Kossuth Ferencz is kijelentette, hogy annak már vége, az már senkit sem köt.

Ám hiába fujnak a félhivatalosok altató dalt, a politikai élet ébredezni kezd és tudatára kezd jönni annak, hogy micsoda lejtőhöz vezetett bennünket az a formula, mely lehetővé tette, hogy mi az 1867-iki törvényezikk világos parancsa ellenére 8 évre gazdasági közösséget vállaltunk el Ausztriával annélkül, hogy ehhez Ausztria alkotmányos képvisellete hozzájárult volna.

E lejtőtől már csak egy lépés és gurulunk lefelé menthetetlenül. A kormány hallgatása a félhivatalosok altató dala arra vall, hogy a

mérvadó politikai tényezők csak azért nem akarják meglátni a közelgő végzetes bonyodalmakat, hogy az utolsó pillanatban — a mikor már késő lesz, hogy a pragmatika szankcióból folyó közös ügyek elintézésénél is épp úgy kijátszák az 1867-iki alkotmányt, a nemzet jogait, mint tették ezt a gazdasági-kiegyezésnél.

Ez a politika azonban nem fog sikerülni. Az ellenzék tavaly megakadályozta, hogy a kormány indemnitit kapjon, mert Bánffy nem akarta a parlamentet megnyugtanni aziránt, hogy a gazdasági kiegyezés az 1867-iki törvény sérelme nélkül fog megkötteni.

A veszedelem, mert százszorosan nagyobb most, hogy a pragmatika szankciókból folyó közös ügyek alkotmányos elintézése van kockán.

Az ellenzéknek, mihielyt a parlament összeül, kötelessége tüzetes programot kérni a kormánytól arra az esetre, ha az osztrák Reichsrath nem választja meg a delegációt. Ha a kormány nem tud vagy nem akar teljesen megnyugtató felvilágosításokat adni, akkor

Gyerekasszonyka.

Óváry Sándor napról napra nagyobb szomorúsággal tapasztalta, hogy pici felesége, Ellácska, nem szereti úgy, mint annak előtte. Házasságuk első évében a szép asszonyka olyan édesen tudott az ölébe csuszni és simogatta, cirogatta, hízelt, mint valami kis cica.

A fejét szerelmesen odahajtott a Sándor vállára, nagy kék szemével kék szemével belemerült a Sándor sötét tekintetébe és édesen suttozta: Ugy-e, maga szeret engem? Hiszen maga az én édes kis uram.

Óváry Sándor, a ki jóformán egész nap hivatalos dolgaival volt elfoglalva s a komoly, tudományos könyveket bujta — mosolyogva, jólesően hallgatta

a gyerekasszonykának naivsuttogását s felelet helyett megesókolta.

Es mostan, házasságuk ötödik esztendejében, Óváryné valahogyan megunta az édes kis urát. — Sándor hiába ült fárasztó munkája után karosszékebe, hasztalan panaszkodott, milyen fáradt kimerült, a pici asszonyka nem kuszott az ölébe, nem simogatta becézgette, hanem tovább olvasott, vagy himezett s csupán annyit mondott férjének: Feküdjék le kissé; pihenjen egyet.

Óváry eleinte senkinek sem panaszkodott: Hanem azért érezte, hogy hogy nagyon jól esnék, ha valakinek elmondhatná bánatát, kiönthetné szive keserűségét.

Es mivel Apor Paula nagyon bizalmas barátnője volt Ellának, elhatározta, hogy neki mindent elmond.

A komoly leány mosolyogva hallgatta Óváry panaszát s nem adott ugyan mindjárt tanácsot, csak annyit mondott, hogy bizzon rá mindent, majd feltámasztja Ellában a régi, szerelmes asszonyt. Csupán annyit kötött ki fel-tételül, hogy küldje el feleségét három négy hétre valamelyik fürdőre.

A férj ezt annyival könnyebben teljesíthette, mert Ellácska maga is célozgatott ilyesmire s így abban állapodtak meg, hogy az asszonyka négy hétre Tarsára megy.

Óváryné nagyon jól érezte magát Tarsán s minden harmadik-negyedik napon küldött levelet, melyben egyszerűen leírta, hogy tölti napjait.

A férje már-már kételkedni kezdett Apor Paula tervének sikerében, midőn egy alkalommal, a felesége fürdőzésének harmadik hetében, egészen

Megjelenik mindennap korán reggel.

Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra: ötvenkrajczár

nemcsak joga, de egyenesen kötelessége, hogy úgy járjon el, — mint a Bánffy-kormány nyal szemben.

Olcsóbb a buza.

—aug. 27.

A börzetudósításokban olvashatjuk hogy nap-nap után hanyatlak a buza ára. De egyáltalán nem olcsóbb a kenyér: ez a feltűnő. A zsemlye nem nagyobb, mint volt akkor, amikor még nem volt az új termés, s a kenyér meg a liszt kilója csak olyan drága, mint volt akkor, a mikor a kilencz forinton jóval fölül volt a buza ára. Éppen csak a buza ára esik, a gazdaközönség nagy kárára. Mi az oka, mi a magyarázata ennek a jelenségnek?

Idei termésünk csak az objectívás tulhajtásával mondható átlagos közepesnek. Egészen csak szalmára sok, de szemre kevés. De még ha kitűnő termésünk volna is, a mi nincs, akkor sem lehetne megérteni a börze áralakulását. Tudjuk ugyanis, hogy a buza ára ma már nem függ egy piactól, hanem a világ összes piacainak konjunkturális helyzetétől, az általános kereslet és kínálat viszonyától az egész világon, mely a forgalom mai eszközei mellett egy város. A buza ára, a dolgok természetes folyamata szerint, olyképpen alakul s lesz olcsóbb vagy drágább, a mint sok vagy kevés buza termett az egész világon. Már most statisztikai adatok, melyek nyilvános

ságra jutottak, azt bizonyítják, hogy az ideai buzatermés sok millió méter mázsával a tényleges szükségesnél alulmaradt. A mi lelkiismeretes közgazdákink nem is mulasztották el figyelmeztetni gazdáinkat, hogy tarítsák buzájukat, mert az ára föltétlenül emelkedni fog. De nem hogy emelkedik, hanem esik; napról-napra néhány kr jézárral következetesen olcsóbb.

E sajátos állapotnak a nyitja kettős. Az egyik gazdáink nagyrészenek anyagi helyzetében rejlik. Legtöbb gazdáink, akár a maga földjén, akár pedig bérleten gazdálkodik, nagy kölcsönökkel tartja fenn gazdasági szervezetét. A hitelezőknek dolgoznak, a kik aratás után möhön követelik járandóságukat. A gazda szeretné tartani a buzáját, de nem bírja bevárni, míg a világpiac szüksége nálunk is érezteti hatását, a buza árának emelkedésében. Sokan már akkor kénytelenek eladni a mikor még lábón áll a termés. Mások tartják, a mikor tarthatják a kenyérmagot; de sokáig nem tarthatják, mert megessi őket a kamat. Kell a pénz, tehát kínálják a buzájukat s ezzel kénytelen-kelletlen önmagukat károsítják, mert minél többet visznek eladni, annál kisebb lesz az ára.

A viszonyok magyarázatának másik ága az elsővel kapcsolatos és a spekuláció kezében van. A buzakereskedők és a malmok jól ismerik a magyar termelő helyzetét. Nem igen sietnek a vásárlással, lanyha vetéldévet mutatnak, mint a börzetudósítások mondják. Ők várhatnak. Jól tudják, hogy a gazdák rövidesen kénytelenek

lesznek eladni s akkor a spekuláció leszoritja az árakat, a mennyire csak lehet. De mindjárt megváltozik a helyzet, mihelyt a börze-spekuláció nem a termelővel áll szemben, hanem a fogyasztóval. Ott ő volt a vevő, itt ő az eladó. A termelővel szemben az volt az érdeke, hogy lehetőleg drágán eladjon. A termelővel szemben leszoritotta az árakat, a fogyasztóval szemben lehetőleg fölesigázza.

Igy történik aztán, hogy aratáskor és aratás után a kínálat erős a vételkedv lanyha, a buza olcsó; télen és tavasszal pedig a kínálat csökken, az árak szilárdak és tartják magukat: a buza drága. A kenyér meg mindig egyáru, a zsemlye mindig kicsiny.

POLITIKAI HIREK.

Uj határidő az adófizetésre. Azon rendszer, hogy az adófizetések határideje augusztus 15 ikére van kitűzve, különösen a gazdák körében huzamosabb idő óta panaszokra szolgáltatott okot, mert a termények korai eladására kényszerít. Lukács László pénzügyminiszter most e bajon való segítség céljából a miniszteriumban behatóan tanulmányoztatja, hogy mily módzatok mellett lehetne az adófizetések határidejét későbbre tenni. Azt hiszik, hogy a munkálatok azt fogják eredményezni, hogy jövőre már későbbi határidőt tűzzenek ki az adófizetésekre.

Apponyi Albert gróf beszámolója Apponyi Albert gróf e hó 29-én Budapestre érkezik s politikai barátaival a

váratlanul, minden tudósítás nélkül Ella toppant be.

Ováry épen írásztala mellett ült Ella egyszerre mellette termett, nyaka köré fonta karjait, össze-vissza csókolta, hosszasan a szeme közzé nézett s így szólt: Untam már magam Tarsán; nagyon vágytam a kis uram után. Ugy-e maga szeret még? Csak engemet szeret senki mást. Ugy-e nincs a szívében másnak számára hely?

Sándor nem értette meg a szerelmes asszony szavait.

— Mit kérdezi ezt?

Ella két keze közzé vette férje arcát kémlelve nézte a tekintetét, — majd megfenyegette ujjával.

— Sándor, Sándor, maga szeretkezett valakivel, amíg távol voltam! Es a hangja megcsuklott, a szeme nedvesedni kezdett.

Ováry a szívére ölelte Ellát, az tán levette írásztaláról a felesége arcképét s azt mondta: Lássa, édes, igaza van, szeretkeztem, a mig távol volt, ezzel az arképpel, mert az eredetije elment tőlem, itt hagyott három hétre.

Ováryné fölteni látszott férjét s mikor Sándor megkérdezte, miért ké-

telkedik szerelmében, levelet vett elő s odanyújtotta urának.

Sándor olvasni kezdte:

Kedves Elláescám!

Mi régóta jó barátnők vagyunk és vétenék a barátságunk ellen, ha nem viseltetnék olyan bizalommal, őszinteséggel irányodban, a minőt te is tanusítottál. Sokáig gondolkodtam, hogy megírjam-e neked mindazt a mit most látok, mig végre — ime határoztam. Szerelmes vagyok. Igen, édes Ellám, szerelmes vagyok a szívem egész vágyával. Es az, a kit szeretek, szép férfi Ő, olyan, — mint a férted; okos, komoly.

Fájó szívvel könyezve vallo meg, hogy férjedet szeretem a Sándort. Nem szégyellem mindent megírni s azt hiszem őszinteségemmel barátságunknak tartozom. Te boldog vagy, én szerencsétlen teremtés. Te szeretheted őt, nekem nem szabad. Beismerem, hogy vétkeztem ellened gondolatban. Bocsás meg ezért is s imádkozzál szerencsétlen barátnődért, a ki most két hónapra édes anyja ölelé karjai közzé siet, hogy megtanuljon feledni, ölel:

Paulád.

Óváry mosolyogva tekintett asszonykájára, a ki éber figyelemmel kísérte, miatt a levelet olvasta. Majd Ella sorra kérdezte, nem aggódással: Tud maga erről a levélről?

— Nem édesem.

— Szólt magának Paula a szerelmemről?

— Azt sem.

— Es maga szereti Őt? Mondja meg őszintén, szereti őt?

A pieci asszony ajkai ringatózni kezdtek. Sándor végig simogatta Ellát s biztosította, hogy egyedül őt szereti.

Es a szép asszonyka ismét olyan édesen kuporodott férje ölébe, mint házasságuk első éveiben es simogatta, ölelgette, csókolgatta. hízelt mint valami kis cicza.

... Mikor a piezi, kurta szoknyás leánykák szép hajas, francia babut kapnak, eleinte becézgetik, esiesigatják, — később rá unnak s csak akkor ragaszkodnak magint hozzá, mikor valamelyik kis közös barátnőjük elakarja szeretni, venni. Ilyenkor ujból szorongatják, ölelgetik, csókolgatják s oda nem adnak a világ minden kincseért... Valnicsek Béla.

parlamenti teendők felől tanácskoznifog. Apponyi Albert gróf szeptember elején Jászberényben beszámolóval tart ez alkalommal a parlamenti jövő munkásságának irányáról és tartalmáról is beszélni szándékozik.

VIDEK.

A makói polgármester lemondása. Makóról jelentik: Széll György Makó város polgármestere, — a kit a megye alispánja a közgyűlés állásától felfüggesztett — beadta lemondását Meskó Sándor dr. alispánnak. A lemondás, a mi a Makó városánál történt gazdálkodási visszaélések miatt — érthető szenzációt kelteit város szerető habár az kissé késői, mert meg kellett volna annak előznie a felfüggesztést. A lemondó levél hangja igen elégikus, keserű. A polgármester helyettesül Cseresnyés János főkapitány választotta meg a még a tegnapi nap folyamán összeült a közgyűlés.

SZINHÁZ.

Szintársulatunk Szigeten. M.-Sziget sokszorosán sujtott közönsége az idén mintha vissza akarná szerezni régi jó színházlátogató hírnevét. Komjáthy János debreczeni színigazgatónak még nem egészen kiegészített társulatát végre a harmadik, megrövidített saisonban tele házakkal örvendeztetni meg. Ebben a számtalan jóízű ujdonságon kívül része van annak is, hogy a debreczeni társulatot további három évre is biztosítani szeretné magának. A lefolyt két hét alatt ujdonságul színpadra kerültek: Himfy dalai, Hálókocsik ellenőre, Végrehajtó, Talmi berezegnő, Gyurkovics lányok, Aranylakodalom és Szent-e vagy örült. A vidám genreből sokkal kifogásalanabb tagok közül a főntiekben teljesen meghódították a közönséget: Halmi Margit, Szabó Irma, Komjáthyiné Kis Irén, Kállay Lajza, Rubos, Sziklay, Tanai, Fejérvári és Komjáthy, mint régi ismerősök. Az újak közül a drámai színpadon, Fái Flórán kívül teljes sikerre számíthatnak Sárosi Paula, Egry Róza és Környei Béla, mint énekesek. Kár, hogy a drámai személyzet díszét, Fejérvári, operettekre is rászorítják, mert így a Szent-e vagy örültet és egyéb hirdett dráma ujdonságot még kevésbé fogják komolyan vehetni. Ezért fájhalható a tavalyi személyzetből Szentes Jánosnak a hiánya, ki mellett nem kellett az operetthez jellemző szereket is kölcsönkérni. Egyebekben hihetőleg a személyzetnek még bemutatásra váró tagjai sem fognak a közönségen alul maradni, kik közül Fejérvári, Beödy Ellát és Szigeti Lujzát, az új komikát, a legjobb hírek előzik meg.

Á m.-szigeti színügyi bizottság véleménye a debr. szintársulacról.

aug. 27.

Szerémy György máramaros-szigeti polgármester — írja le elezőnk — felhívta az ottani színügyi bizottság elnökét, Várady Gábort hogy Komjáthy János színigazgató államsegély iránti kérvényének a belügyminisztériumhoz való felterjesztése céljából nyilatkozzék a szintársulat működéséről, valamint az elért siker eredményéről.

Ezen felhívásra az elnök a színügyi bizottság véleménye alapján a következőkben felelt:

Tekintetes polgármester Ur!

Folyó hó 19-éről 4760. szám alatt kelt a mai napon vett nagybecsű felhívására válaszólag a színügyi bizottságnak, nézetemmel is teljes egybenhangó véleményét következőkben van szerencsém előterjeszteni. Komjáthy János kitűnő színigazgatónak minden tekintetben jeles társulata pontos, szabatos, a művészet s a jó ízlés igényeinek teljesen megfelelő előadásával közönségünknek már a múlt évben kiérdemelt tetszését, megelégedését, e hó 16-án megkezdett előadásaival még inkább fokozza, amit a telt házak is eléggé bizonyítanak. Ezen kedvező hangulat a helybeli lapok bírálatában is kifejezésre jut. A színpadi díszletek, butorlatok is ugy izlés mint czélszerűség tekintetében a főváros bármelyik színházának hasonló czélú díszleteivel és butorzatával is kiállják a versenyt. Ugyanazért abban pontosul egyhangú véleményünk, hogy Komjáthy János színigazgató, kinek társulata műveltség és erkölcsi tekintetben is kifogástalan, az állami segélyt megérdemli, mint senki méltóbban és pedig annyival inkább, mert hazánk e vidékén a közművelődés és magyar nemzeti szellem emelése érdekében kifejtett ilyen sikeres működés nemcsak erkölcsi elismerést, hanem anyagi gyámolítást is érdemel. A társulat itteni működése f. evi szeptember végeig tart. Teljes tisztelettel vagyok Máramaros-Szigeten, 1899. aug. hó 22. Várady Gábor a színügyi bizottság elnöke.

Dreyfus-pör,

— É j j e l i t á v i r a t o k . —

Bertillon a francia vezérkar főtanácsosa és irászakértője, a ki tulajdonképpen csak fotografus a mai napot is lefoglalta. A tanu annyit demonstrál és hadonászik és annyi ismétlésbe esik hogy mindenki unja.

Érdekes az a hír, hogy a Párisban körülzárt antiszemiták fekete zászlót tüztek ki, a mi alighanem azt jelentí, hogy halott van a házban. Guérin ur különben most már revolverből kilő az ablakon, de szerencsére még nem tett kárt senkiben. A rendőrség mindezekkel szemben folytatja passzív szerepét.

A mai nap] és esti folyamán a következő távirati jelentéseket kaptuk:

Fekete zászló az antiszemiták várán.

Páris, aug. 26.

Tegnap este 11 óra tájban egy ember egy levélesomagot akart az ablakon át abba a házba bedobni, a melybe Guérin és társai bezárkóztak. A csomag azonban a járdára esett és egy rendőr fölvette. Azt az embert, a ki a csomagot felhajtotta, leartóztatták. Guérin az ablakhoz jött és szidta a rendőröket, azután pedig revolverrel kétszer az utcára lött, de senkit sem talált. A lapok nagyobb része azt állítja hogy a revolverben csak vaktöltés volt de Eclair jelentése szerint a rendőrség két golyót talált. Ma reggel 4 órakor Guérinnek házában egyik ablakán fekete zászlót tüztek ki. Azt hiszik, hogy Guérin egyik társa meghalt, de bizonyosat erről nem lehet tudni, mert a bezárkóztak nem érintkezhetnek a külvilággal.

Ujabb tanuk.

Rennes, aug. 25.

Megerősítik, hogy a védelem kérvényére megidézett újabb tanuk között a következők vannak: Freycinet, Brisson, Picot rajztanár, dr. Weil, Dreyfus rabbi és Andrée, Bertulus vizsgálóbíró jegyzők.

Bodsonék vendége.

Páris, aug. 26

A Libre Parole azt hiszi, hogy azt a német embert, a ki Dubreuil vallomása szerint Bodsonéknál megfordult, Clemens Hermannnak hívják. Esterházy azt írja a Matinban, hogy Jouaust elnökhöz tiltakozást intézett Strong vallomása ellen.

Bertillon szakértői véleménye.

Rennes, augusztus 26.

Az érdeklődés központját jelenleg természetesen nem képezi más mint Bertillon irászakértőnek a fejtegetése. Az ő tegnapi debutja, nagyon leverté mindazokat, a kik Dreyfus ellen foglalnak állást annyival inkább, mert szemmel látható volt, hogy Bertillon fejtegetései bosszantják a bírakat.

A tárgyalás ma is, a szokott pontossággal, reggeli fél 7 órakor kezdődött.

Bertillon úgy lép be, min' tegnap. Három katona követi, egy egész halom irást cipelve utána. Bertillon azt mondta, hogy emlékeztetni akar arra, a mit már tegnap is megemlített hogy tudniillik 1894-ben Dreyfus nagy gyanus magaviseletet tanusított. Dreyfus mindig hallgatott és hidegvérűséget mutatott, de csak addig, amíg Bertillon ki nem ejtette azt a szót, hogy: Rács. Ekkor aztán Dreyfus egészen konsternálva fölkiáltott:

— Oh az a nyomorult, hát irni is látott!

Aztán ismételte felkiáltását:

— Oh, a nyomorult!

Bertillon azután hirtelen felmutatott annál az alkalomnál egy itatóspapírost, melyet Dreyfusnál talált a mely lenyomatát tüntette fel egy Dreyfus által írt levélnek, az ismert glometrikus — ritmikus írással.

Hogy mindez mit akar jelenteni, azt a teremben senkisé sem érti. Bertillon hozzáteszi:

— E fölötté fontos pontnak szükséges megvilágosítása után most már át akarok térni elméletem technikai diskussiójára.

E mellett egyre szenvedélyesebb hangba esik.

A törvényszék asztalán egy egész tömeg rajzot és fényképet teritnek ki melyekhez Bertillon ad magyarázatokat. Eközben olyan valamit mond, a mi úgy hangzik, mintha immár hajlandó lenne koncessziókat tenni Dreyfus javára.

Az 1894. évben ugyanis Bertillon kijelentette, hogy bizonyos szavai a kéziratnak, melyet Dreyfus október 15-én, letartóztatása napján, Du Paty diktálására a hadügyminiszteriumban leírt, a bordereau bizonyos szavaira ráillenek. Minthogy Bertillon azután azt állította, hogy a bordereau mesterségesen van készítve, kiderült az ellentmondás a tekintetben, hogy a diktátum abszolút természetes írással ráillik a bordereau felismerhetetlenül és szándékosan elferdített írására.

Bertillon már most elismeri, hogy az ő teoréja látszólag ellentmondást tartalmaz. Hogy ezt az ellentmondást áthidalja, ahhoz a hipotézishez folyamodik, hogy Dreyfus már jóval 1894. előtt elkészítette a kézirat mesterséges szavakkal, úgy, hogy aztán ez az írás egész folyékonyan ment már neki.

Óriási derűtség támadt, mikor Bertillon kezében egy plajbással és egy métermértékkel hevesen gesztikulál és odakiáltja a törvényszéknek:

— Itt van minden, hogy önök az érdek szót rekonstruálhassák!

Ez az értelmetlenség óriási kacagást kelt.

Valaki, a ki a tárgyalásban aktív részt vesz, megjegyzi, hogy ő ezt a kifejezést nem érti, mire Bertillon azt mondja, hogy ő tegnap abszolút világossággal kifejtette, hogy az érdek szó alapja az ő szisztémájának.

— Hiszen megmondtam — szól, hogy Dreyfus az érdek szót az ő met hodusának kulesául használta, még pedig azért, mert ez a szó megfelel a grafikai szükségnek és a lélektani momentumnak. (Viharos derűtség.)

Végül Bertillon befejezi fejtegetését és kezét a szívére téve, felkiált:

— *Becsületesre és lelkiismeretemre, ma épp úgy mint 1894-ben, esküszöm, hogy a bordereau Dreyfustól való.*

Brogniart alezredes, a hadi törvényszék tagja így szól:

— Meglehet az ön rendszerével Esterházy írását is magyarázni.

— Persze, — felel Bertillon. — Csak a külírást kell megtalálni.

Brogniart: Megakarná ön ezt magyarázni?

Bertillon ismétli, hogy az ő rendszere szerint meg lehet találni az „areologokat“ Esterházy írása számára is. Igen terjedelmesen fejtegeti ezt, de senki sem érti meg. Hirtelen nagy dühvel ordítani kezd:

— Esterházy csak „strohmann“! Egy nyomorult, a ki begyakorolta magát, hogy a bordereau írását utánozni tudja.

Megint viharos derűtség támad a teremben.

Es így folyt ez egész délelőtt.

Rennes, aug. 26.

A mai tárgyalás folyamán Freystedter századost a 1894-iki hadbírószék egyik tagját is kihallgatták, a ki rendkívül szenzációs vallomást tett. Kijelentette ugyanis, hogy Maurel ezredes az 1894-iki hadbírószék elnöke annak idején titkos iratot terjesztett a hadbírószék elé és ezek alapján ítélték el Dreyfust. Freystedter százados elmonja továbbá, hogy benne már akkor kételyek támadtak a Dreyfus ellen hozott ítélet jogosságára iránt, mikor a Henry hamisításait felfedezték. Maurel ezredes megczáfolni igyekezett a Freystaedter állításait, de védekezése oly szánalmasan zavart volt, hogy az a legnagyobb izgatottságot keltette. A tárgyalás folyamán egy kis affaire is keletkezett Mercier tábornok és Freystaedter százados között. Mercier ugyanis hazugnak nevezte a századost, ki az ügyet valószínűleg a lovagiasság útjára tereli. A tárgyalás ezen izgalmak hatása alatt ért véget.

UJDONSÁGOK.

* **Istentiszteletek.** Ma, vasárnap a következők tartanak istentiszteletet. A róm. kath. templomban, D. e. 7 órakor misét tart Kovács József, 8 órakor Vas Károly és 9 órakor Mácska Lajos miséznek, utána szentbeszédet tart Hamernyik Sándor, fél 12 órakor misét tart Hamernyik Sándor. D. u. 3 órakor litániát tart: Kovács József. Az ev. ref. nagytemplomban: K. Tóth Kálmán lelkész, a kistemplomban: Dicsőfi József lelkész, a Kossuth

utczai újtemplomban: Békely Lajos segéd lelkész. Az ágost. hitv. ev. templomban d. e. 10 órakor Schindler Márton segédlelkész tart istentiszteletet.

* **Darányi miniszter Debreczenben.**

A városunkban szeptember 23-án megnyíló országos kertészeti kiállítás igen fényesnek és várakozáson felül nagyszabásúnak ígérkezik. A kiállítás rendező bizottságának elnöksége most lépéseket fog tenni, hogy Darányi földmívelésügyi minisztert küldöttségileg hívják meg a kiállításra. Ha a mozgalom eredményes lesz, a kiállítást maga a földmívelésügyi miniszter fogja megnyitni.

* **Személyi hir.** Dr. Wolffa Nándor vál. püspök-plébános, a ki egyházi és iskolai ügyekben néhány napot a fővárosban töltött, a tegnap esti gyorsvonattal hazaérkezett Debreczenbe.

* **Megégett munkás.** Megirtuk lapunk tegnapi számában, hogy Dihen Jónás téglagyári munkást milyen szerencsétlenség érte. Vacsoráját szabad tűznél melegítette, a szél a tüzet ruhájához csapta s a szerencsétlen ember pillanat alatt egészen lángban állott. — Rendkívül súlyos égési sebeket szenvedett. Beszállították a közkórházba, ahol folyton eszméletlenül fekszik. Életben maradásáról tegnap teljesen lemondtak az orvosok.

* **Esküvő és ezüst menyegző.** Ifj. Weichinger Károly kedden esküszik örökhűséget a budapest vizivárosi Szent Anna templomban Sternád Rezső posta és távirtdai pénztáros és neje szül.: Lilienfeldi Fridrich Erzsébet bájos leányának Lenkének. Az esküvő ünnepélyességét emeli az a körülmény, hogy a boldog menyasszony szülei ez alkalommal ülik meg ezüst menyegzőjüket.

* **Zelenka Pál püspök Debreczenben.** Zelenka Pál ág. ev. püspök ma reggel Debreczenbe érkezett. A püspök özv. Schäffer Nándorné temetésén végzi a gyászszertartást s holnap visszatutazik Miskolcra.

* **Debreczeni küldöttek az Arany ünnepélyre.** A nagyszalontai Arany emlék ünnepélyen Debreczen is képviselve lesz a menyiben Géresi Kálmán tanke- rületi főigazgató városi bizottsági tagot kérte fel a városi tanács képvisel tetésével. Arany János főiskolánknak egykori jeles növendéke volt s itt kezdte meg rövidre terjesztett szünipályáját is. Az Arany János emlék egye sülethez pedig — melynek városunk is alapító tagja — üdvözlő sürgönyt küldenek az ünnepély napján.

* **Megbűntetett kereskedők.** A debreczeni kereskedők — mivel a rend- őrség tájékoztató figyelmeztetést meg-

előzőleg nem tett közzé, — Szent István napján a kötelező munkaszünetre nézve azt hitték, hogy azt olyan formában kell betartani, mint a vasárnapokon. Különösen nem tudták azt, hogy a törvényben meghatározott legtöbb ünnepnap a nemzeti ünnepnapon egyáltalán nem szabad ki sem nyitni. E miatt aztán negyven kereskedőt citált meg a következő napokon a rendőrség mint a kik a munkaszünetet a kötelező formában nem tartották meg. A negyven kereskedőt nemcsak megcitálta, de egyuttal érzékenyen meg is büntette valamennyit. Husz, harmincz és ötven forint büntetést róván ki egyre-egyre. A kereskedők valamennyien megfellebbezték az ítéletet.

* **Kerékpárosok kirándulása.** A polgári kerékpáros egyesület ma vasárnap kirándulást rendez Balmazújvárosra. Indulás délután két órakor az egyetihelyiségből (Dréher söresarknok) Távoltság oda és vissza negyvenhat kilométer.

* **Meglopott rab.** Békési Józsefné valamelyes ok miatt összeütközésbe jött a büntető törvénykönyvvel s ennélfogva börtönbe került. Míg a rá szabott büntetést letöltötte, Balázs Erzsébet „örködött” a házára s egyszersmind ételt hordott be neki a fogházba. Mikor Békési Józsefné kiszabadult nem találta a háznál Balázs Erzsébetet, ki összeszedve minden összeszedhetőt, ismeretlen helyre távozott, a rendőrök elfogták s most ő ül a Békésiné helyén de alig hihető, hogy Békésiné hordja az ételt számára.

* **Orvosi körökből.** Dr. Kenyeres Elek orvos tanulmány utjából haza érkezett és orvosi működését ismét megdette.

* **Egy nagykereskedő halála.** Weinberger Lajos nagykereskedő f. hó 26-án, déli 1 kettő órakor 58 éves korában hosszas szenvedés után meghalt. A megboldogult földi maradványai f. aug. hó 27-én, d. u. 4 órakor temetik József királyi herceg u. 10. sz háztól. az izr. sirkertbe. Halálát siratják; Neje: Özv. Weinberger Lajosné szül. Grünwald Johanna Leánya: Vilma férjezett Dr. Burger Péterné. Testvérei: Weinberger Róza, Friedmann Jakab. Veje: Burger Péter. Fiai Dr. Weinberger Sándor. Vass Artur Vass György. Unokája: Burger Erzsike.

* **Debreczen világitása.** Debreczen város tudvalevőleg nyilvános ajánlatételre hívta fel mindazokat, a kik Debreczen köz- és magánvilágításának ellátására reflektálnak. Említettük, sőt fontosabb adataiban részleteztük is, hogy a beérkezett hat ajánlatban, milyen kedvezmények biztosítását ígéri az ajánlattevők s hogy a legkedvezőbb ajánlatot a magyar vasuti forgalmi részvénytársaság tette. Az ajánlatokat most kiadták a régebben kiküldött tanulmányozó bizottságnak. Ez a bi-

zottság négy tagból áll s tagjai, Dobiecki Sándor államvasuti üzletvezető, Komlóssy Dezső, Szabó József főszámvevő és Acél Géza főmérnök. A jövő hét során már megkezdik az ajánlatok tanulmányozását és megbizásukhoz hiven az eredményről véleményes jelentést készítenek. Ez a jelentés felöleli az ajánlatok teljes szövegét, azok vezető oldalait, a házikézellel való összehasonlítását s végül magának a bizottságnak indokolt javaslatát. Ha ezzel készen lesznek, munkálatuk eredményét kinyomatják és két héttel a tizes bizottság ülése előtt tanulmányozásra kiosztják a bizottság tagjai közt. Ez a bizottság Körner Adolf tanácsnok elnöklelte alatt veszi tárgyalás alá a javaslatot és a saját javaslatával ellátva terjeszti a nagybizottság elé. Onnan a munkálat a tanácshoz, majd a közgyűléshez kerül. Jó lehet sokoldalú elbírálás alá kerül a javaslat, mégis lehetőleg gyorsan kivánnak végezni vele s ki van adva a jelszó, hogy októberre minden előkészületnek meg kell történni, hogy az októberben egybehívandó rendkívüli közgyűlés végleges határozatot hozhasson a közvilágítás régen vajudó kérdésében.

* **Eljegyzések.** Matura Ferencz kocsigyártósegéd eljegyezte Busi Jullannát. — Hegedüs József térfiszabósegéd eljegyezte Kovács Margit varrónőt. — Kozma István téglagyári munkás eljegyezte Nagy Mihály Annát, téglagyári munkásnőt. — Szakáll Mihály kéményseprő segéd eljegyezte Bot Juliannát. — Molnár Imre kerékgyártó mester eljegyezte Nagy Rózsát.

* **Schäfferné temetése.** Az elhunyt özv. Schäffer Nándorné halála városzerte részvétet keltett. A temetést ma délután 3 órakor tartják meg az elhunyt piac-utczs 38. számú háztól. A szertartás végrendeletében kifejezett kívánságához képest, oly sorrendben fog lefolyni, mint néhai férjéé. A szertartáson Zelenka Pál miskolci ág. ev. püspök is jelen lesz, a ki a koporsó felett gyászbeszédet tart, kivüle részt vesz a temetésen Materny Lajos debreczeni és Materny Imre nagyváradi espöres is. A gyászdalokat a dalegyelet éneklí. Az elhunytat a Kossuth utczai temetőben helyezik örök nyugalomra. Temetésén, tekintettel az általa emberbaráti és kultur czélokra tett jelentékeny alapítványokra, a városi tanács is képviselteti magát és e czélból Bészler Károly és Körner Adolf tanácsnokokat küldötte ki Nagyön helyeseljük a tanács ezen kegyeletos intézkedését, mert a boldogult urhölgy által tett jótékony alapítványokkal városunk ugy erkölcsös mint anyagi tekintetben csak emelkedik s ezt méltányolni első sorban városunk hatóságának legszebb feladata.

* **Eljegyzés.** A m. á. v. helybeli fűtőházának fiatal mérnöke Kanovics György a napokban váltott jegyet Sopronyi Károly helybeli m. á. v. ellenőr es neje szül. Prosz Matild szeretetre méltó leányával Katuska kisasszonnyal.

* **Eltűnt kis leány.** Szőke Istvánné jelentést tett a harmadik kerületi rendőrhivatalnál, hogy Balla Etelka nevű 11 éves nevelt leánya két nappal ezelőtt eltűnt s még mindig nem tért vissza. Korához képest elég magas növeése, göndör szőke haja, barna szeme husszkás arca van az eltűnt kis leánynak. Téglaszinű ruhát, plüs kötőt visel s lábán nem volt semmi, mikor eltávozott. A rendőrség megindította a szigorú nyomozást, mert nem lehetetlen, hogy a kis lány valami büntény áldozata lett.

* **Jelmezes táncpróbából.** Schaf János táncztanító abból az alkalomból hogy táncztanítása véget ért szeptember 3-án a Korona vendéglő nagytermében táncpróbabált rendez. Belépő díj 80 kr. Kétzenekar játszik. A tűzoltó zenekar, valamint a Nagy és Kasari népzenekeara.

* **Sorsjegy tulajdonosok!!!** Felszólítattnak saját érdekükben nálam jelentkezni. Most kezdődik az osztálysorsjáték 6-ik és főhuzása kisorsoltatik 30000 sorsjegy 9.500.000 korona értékben egy egész 80 frt, egy fél 40 frt egy negyed 20 frt, és egy nyolczad 10 frt sorsjegyek kaphatók Schwarcz Dániel üzletében a Bika szállodában.

TÁVIRATOK.

Bejelentett öngyilkosság.

Budapest (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Falkenflug Leo kőfaragó, ma levelező lapot kapott apósától, Schwartz Náthán, budapesti születésű 65 éves szobafestőtől a melyben ez bejelenti, hogy öngyilkos lesz.

— „Bocsáss meg kedves Leo — írja — de ha ezt a kártyát megkapod, én már nem vagyok az élők között, mert undorodom az emberektől, a kik mind hamisok.

Falkenflug a levelező lap vétele után rögtön jelentést tett a rendőrségnél, a mely az élet unt embert most keresi.

Összeégett gyermek.

Budapest (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Rehák Imre vasuti kocsitisztító felesége, ma reggel a Garay-tér 15. szám alatti lakásáról a piaczon ment bevásárolni. Két kis gyermekére, a három és fél éves Imrére és a másfél éves Margitká-ra rázárta a konyha ajtóját. A két kis gyermek valahogy a gyufához jutott, amelylyel elkezdtek játszani. Egyszerre a gyufa lángjától a kis Imre ruhája tüzet fogott. Jajgatására és a konyhából kitódutó füstre elősiettek a szomszédok s az ablakon keresztül hatoltak be a szobába — de már későn, mert a gyermek már annyira összeégett, hogy

haldokolva vitték a Stefánia-kórházba.

A zöldsáz professzor nyilatkozata.

Budapest (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Dr. Lindner Gusztáv professzor, a ki a kolozsvári Ferencz József egyetemen a magyar közjog tanára s a ki nem annyira tudományos működése, mint inkább hazafiatlan szereplése miatt tett szert hírnévre, nagyon szomorú hírnévre, az a Lindner a ki bár magyar kenyeret eszik, Brassóban és Nagyszebenben elég vakmerő volt a magyarságot gyaláznia, most nyilatkozatot tesz közzé, a mely így szól:

Brassói és nagy-szebeni szereplésem alkalmából a hírlapok úján terjesztett téves és ezek alapján felmerült, engem hazafiatlansággal vádló tádmadások arra készítették, hogy ezen ügyet illetékes hatóságom elé terjeszsem hivatalos eljárás véget. Midőn e tényállásról a tisztelt olvasó közönséget tudósítom fenntartom magamnak hoz ezen ügyemmel netán össze fügésbe hozható személyes kérdéseket a folyamatban levő ügyek elintézése után tisztázhasam,

Dr. Lindner Gusztáv.

A derék ur tehát mégis szükségét látja, hogy valamelyest védekezzen. Nos hát, hiszen akkor van rá remény, hogy még megjavul.

A pestis.

Páris, aug. 26. (A D. br. Ujs. eredeti távirata.) A Havas-ügynökségnek jelentik Oportóból: Tegnap nem fordult elő újabb pestis eset. A kormányzó felajánlotta lemondását.

Tolvaj joghallgató.

Budapest (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Cherny József vesztprémi születésű 22 éves joghallgató néhány nap előtt panaszt tett a rendőrségnél, hogy József-körut 28. sz. slatt lévő lakásáról valaki ellopta a felöltőjét, a melyben két értékes gyűrű és 46 forint készpénz is volt. A következő napon Cherny lakásadó utja is megjelent a rendőrségen és bejelentette hogy a tolvaj ő tőle is, körülbelül 100 frt értékű ékszert lopott el. A lopást jegyezte meg az asszony, csak olyan ember követhette el, a ki a helyi viszonyokkal teljesen ismerős. A rendőrség a panaszok alapján megindította a vizsgálatot, a melynek meglehetősen eredményes lett. A helyszínen járt detektíveknek első sorban feltűnt az, hogy a tolvaj csak az ékszereket lopta el, míg a nagyérdékű ezüstneműket nem bántotta. Azután pedig Cherny is nagyon gyanúsán viselkedett. A detektívek nyomozása közben sok saját-szerű momentum merült fel, a melyek azt a gyanút érelelték meg, hogy a jogász maga lopta meg szállásadóját, kohlolt panassa pedig arra való volt, hogy a gyanút magáról elhárítsa. Vallatóra

fogják Chernyt, a kit a keresztkérdések annyira zavarba hoztak, hogy végül törredelmes vallomást tett és beismerte hogy ő a tolvaj. A rendőrség a jó családból származó megtévelyedett fiatal ember letartóztatta.

Budapesti tőzsde.

Budapest, augusztus 26. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Buza okt. 8.33. — Buza apr. 8.62. — Tengeri 4.78. — Uj tengeri 4.96. — Rozs 6.64. — Zab 5.25.

VEGYES.

Leégett község. Zebegnyő zemplénmegyei községben, mint tudósítónk jelenti, tegnap nagy tűz pusztított. A község nagyrésze leégett. A behordott termésnek nagyrésze elhamvadt. A kár igen nagy, mert csak kevés volt biztosítva.

Eltévedt golyó. Pore szilágymegyei községben a minap egy véletlenül elsült fegyver nagy szerencsétlenséget okozott. Batta József tisztartó, a vállán puskával kiment a legelőre, hogy a csorda után nézzen. Egy tehenet meg akart fogni szarvánál, de az állat fellökte, úgy a földre esett. Esés közben azonban a puská elsült és a golyója a közelben levő Nagy István bérest találta, a ki holtan rogyott össze.

Kincsek a kut fenekén. Egész kincs garmadát talált tegnap Sopronban, — Fligenschnee Péter városi utkaparó, a mint a »Schlucht-Wiese« egyik kutját tisztogatta. Mikor már a vizet mind kiszivattyuzta a kútból az iszapot kezdte hányni lapáttal a vödörbe; egyszerre egy hosszú fényes lánczot pillantott meg az iszapban. Lapátolt tovább; megint egy tőből való tárgyon akadt meg a szemé. Most már figyelmessé lett s egész garmadára való templomi fölszerelést halászott ki az iszaptól. Rögtön jelentést tett a rendőrségnél, mely most nyomoz az után, hogyan került ez a tömördek kincs a kut fenekére.

Szerencsétlenség a vasuti töltésen. Agh János léhi gazda hazafelé tartott tegnap este a szekeren a kassai vásárról. A kocsi kivüle még a felesége és kis leánya ült. A sineken hajtott át, a mikor hirtelen feltűnt a gyorsvonal. A lovak megbokrosodtak s a magas töltésről lefordították a szekeret. Agh rögtön meghalt, felesége a lábát törte, a kis leány pedig szintén veszedelmesen megsebesült.

Baleset egy bányában. Esztergom-ból jelentik, hogy az odaváló bányában tegnap két baleset is történt. A doroghi bányában Gregor József bányász a tárnába zuhant s lábait összetörte: a tokodi bányában pedig Buka bányász töltényrobbanás folytán súlyos égési sebeket szenvedett.

Gyilkos kuglizás

— Saját tudósítónktól. —

Dorozsmán halálos szerencsétlenséget okozott egy eltévedt kugligolyó. Szent István napján a legények összegyűltek a korcsmában és kuglizni kezdtek.

A fiatal suhancok, a kiket még nem vettek be a játékosok közé, nagyokat sóhajtva nézték, hogyan dülnek rendre a bábuk egy egy ügyes dobás után.

Ott ácsorgott a báméskodók között Tapodó Pál tanyai gazda 14 éves Márk fia is. Egyre ott settenkedett a kuglipálya végén, hogy jobban gyönyörködhessen a bábuk dülésében. Egyszerre csak az egyik játékos egy „mezitlábast“ dobott és a céltévesztett golyó egyenesen a fiu fejéhez repült.

A szerencsétlen gyermek hangos sikoltással rogyott össze és eszméletlenül terült el a földön. Pajtásai elvitték haza, a játék pedig tovább folyt.

A kis Tapodó Márk azonban nagyon beteg lett. A javasasszonyok meg a háziszerek nem segítettek rajta, úgy, hogy az apja végre is ma orvost hivatott. Az orvos kopo yarepedést és agyrázkódást konstátált, de már nem tudott segíteni. A szerencsétlen gyermek meghalt. A rendőrség az orvos fejjelentésére megindította a vizsgálatot.

IPARÜGYEK.

Buzaliszt szállítás. A cs. és kir. 13 ik hadtest intendánsága Zágrádba szállítandó 600 m. m. 3-ik számú buzalisztet. Eszékre szállítandó 303. m. m. 3-ik számú buzalisztet szándékozik vásárolni. Az eladni szándékozik ajánlataikat f. hó 28-ikáig beadhatják.

* **Ki ad el buzalisztet?** A cs. és kir. 6-ik hadtest intendánsága Kassán, Munkácsra szállítandó 1700 mm 3-ik számú buzalisztet szándékozik vásárolni. Az eladni szándékozik ajánlataikat f. hó 30-ikáig beadhatják.

HAZTARTAS.

Velős rétes. Készítünk rétes tésztát, melyet a következő töltelékkel töltünk meg. A marhavelőt megfőzve szitán áttörjük forró zsírban, reszelt vöröshagymával, megpirítjuk, sót, borsot, citromnak reszelt héját és három tojást téve bele, továbbá apróra vagdalt petrezselyem zöldjét és haschirozott veres káposztát, evvel megtöltjük a rétest, parnázán sajtot reszelve hintjük rá, összegöngyölve sütjük. Tálalásnál ismét sajttal hintjük meg.

Alma oroszosan. Kedvelt étel a Visztula partján. Szép nagy almákat hámozunk, bemártjuk citromlébe és ezukros vízbe lassu tűznél pároljuk, előbb azonban mindegyikbe kerek kivájással mélyedést csinálunk, midőn puhák és tökéletesen kihültek, a rajtok vályott mélyedésekbe ribizke vagy afonja lekvár (iz) öntünk, már most az almákat sütőpléhre teszszük, de a kemence ne legyen forró, mivel így könnyen egbarnulnak az almák. Találáskor vanillia chadeaux-val felöntjük s külön is adunk hozzá.

FEJTŐRŐ.

— Bagdi Eszttől. —

Mi ez?

i s t t t t
k k t t t t k R s.

Lapunkban legutóbb közölt talány megfejtése: Bönfontes.

Helyesen fejtették meg: Török Barna, Berger Dezső, Biedermann Miklós és Gyula, Rozenfeld Mórné.

Nyertes: Biedermann Gyula.

Csarnok.

A Botori leányok.

— Társadalmi regény. —

39. Folytatás.

Odatámasztotta fejét az ablakhoz és sokáig nézett be a szobába. Már neki az is megnyugvást és lelki gyönyörűséget szerzett, hogy láthatta meg tagadott gyermekének boldogságát. Oh most már ő is tudja mérlegelni, hogy mennyivel értékesebb az igaz vonzalom, a valódi szereteten felépült házasság, mint az, amelyet különböző érdekekre tekintettel számításból kötöttek.

Hogy megvolt ő arról győződve, hogy az Ilona házassága az igazi s, hogy az a házasság az egész család szerencsésjét van hivatva megteremteni. Még inkább megvolt győződve arról, hogy Evelint gyermekes rajongással vette vakká s hogy rá nézve végtelenül keserű lesz a kiábrándulás.

Az élet pedig éppen az ellenkezőjére tanította meg. Ott a fény és pompa, mit sem ér, mert hiányzik hozzá a kölcsönös szeretet; itt a szeretet feledtet mindent a világon és az összes igények nem terjednek túl a család jólétének biztosításán.

Es ez az igazi boldogság! Ezt suttogták folyton a Botoriné ajkai is. Elnézte hosszan, gyönyörködve, hogy milyen szép egyszerű asszony lett az ő leányából, Evelinből. Elnézte, hogy szereti az urát, az ura őt s mindketten kis gyermeküket.

Milyen édes kis baba az a szőke gyermek! Isten igaz áldása az egymást szerető házaspárnak. Bezzeg ezt az áldást nem adta meg a nagy vagyonhoz, a nagy urasághoz másik két leányának. Mit tudják azok megbecsülni a hitvességet a család szentségét, a házasság nemes intézményét? Nem marad meg az ő szívében a szeretet, lelküket csapodárság vágya ingerli; mert hiányzik közülök a családi boldogság alapja, az édes kedves, csacsogó kis gyermek.

Isten áldásával kárpótolta a nagy ravágyó szülőktől, a hiu, önhitt elbizakodott és büszke testvérektől megtagadott gyermeket. Oh, hogy eltudja ő nézni így titkon, senkitől sem zavarva ezt a valódi boldogságot.

Maga is érzi, hogy a szeretett ez édes tanyáján nem fogják őt megtagadni, de tárt karokkal, örömmel és boldogan fogadják.

— Folyt. köv. —

A rémlátó.

— Regényes történet. —

Egy bizonyos Sympson nevű doktor, Walter Scott jó barátja beszéli e történetet.

Sympson Edinburgban lakott, tudós ember volt, a társadalomban előkelő állást foglalt el s a brit főrangú családok ismeretségével dicsekedhetett. Egy közeli rokona s jó barátja, elnöke volt a törvénytudósoknak; ez egyszer beteg lett s minthogy Sympson egyszer mind háziorvos is volt, hozzá sietett. Vallatás alá fogta a beteget, de nem tudott belőle baja felől semmit kicsikarni, a mi azt sejtette vele, hogy a dolog mögött valami titok rejlik.

Mikor egy napon az orvos betegét kérő szavakkal ostromolta, ez szomorú mosolylyal így szólt:

— „Valóban beteg vagyok s a dolog mögött titok is rejlik; de kedves doktor, úgy a betegség, mint a titok csak képzelt.”

— Képzelt?

— Igen mert én örült vagyok! Az orvos nevetett.

— Örült? és ha szabad tudnom miben nyilvánul örültsége? — Feje hideg, hangja csöndes s érverése rendez.

— Zárja be barátom az ajtókat nem akarom, hogy zavarjanak. — Mindent el akarok önnek beszélni.

Legnagyobb férfi, női, gyermek-czipő és uridivat áruház!

RÉVÉSZ ZSIGMOND

KALAP, CZIPŐ és URIDIVAT ÜZLETE
DEBRECZEN,

Főtér, Tisza palotával szemben.

Van szerencsém a helybeli és vidéki n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a nyári és őszi időszakra, áruházamat oly dusan felszereltem

kalap, czipő, fehérnemű és uridivat

árúkkal, hogy képes vagyok e tekintetben minden kívánalomnak eleget tenni.

Tulhalmozott raktár miatt **bámulatos olcsó árban** árusítok, kérem a közönséget ez alkalmat el nem mulasztani és egy próba vásárlást meggyőződésükre tenni.

Deákok részére rendkívül olcsót és jó szolid árut szolgállok.

Tisztelettel

Révész Zsigmond

Debreczen, Főtér Tiszaházzal szemben

Ranunkel-féle ház.

Eladás nagyban és kicsinyben.

Az orvos engedelmessé lett s az-
tán a pácienssel szemben helyet
foglalt.

— Bizonyára emlékszik a leg-
utolsó törvényszéki tárgyalásra, a
mely alkalommal halálos ítéletet kellett
kimondanom?

— Annak a skótnak az esetét
érti, a ki fölakasztatott?

— Igen! Abban a pillanatban,
mikor az ítélet végzetes szavait mond-
ták ajkaim, a bűnös szemei villámokat
szórtak s fenyegetőleg emelte fel ök-
leit. Úgyet se vettem rá, hisz az el-
ítéltek gyakran tesznek ilyet. Rá egy
hétre azonban a hóhér jött hozzám s
kijelenté, hogy addig nincsen nyugta
mig valamit értésemre nem ad: a go-
nosztevő ugyanis közvetlenül kivé-
geztetése előtt iszonyu fenyegetéseket
szórt ellenem s kijelenté hogy egy
hét múlva, éppen az ítélet kimondásá-
nak órájában, hallani fogok róla. Ez
esti nyolcz órára esett volna. En va-
lami fegyveres támadást vártam bará-
tai részéről s ezért nyolcz óra tájban
szobámba zárkóztam és két pisztolyt
tettem asztalomra.

Az óra nyolczat ütött. Az utolsó
ütés is elhangzott, anélkül, hogy va-
lami különös fordult volna elő. Dol-
gozni kezdettem, a mikor egyszerre
halk morgást hallok.

— Folyt. köv. —

Vagyok bátor ajánlani:

órák és optikus

üzletemet.

Üzleti elvem csak készpénzért olcsón
venni s kis haszonnal olcsón adni.

Arjegyzék kivonat:

Óra javítás (illetve tisztítás) 80 kr.
jótállás mellett.

Új rugó vagy kerék — — — 80 kr

Üveg vastag vagy vékony — — — 15 kr

Mutató finom — — — — — 15 kr

Ebresztő óra finom (szép nickel
tokban) — — — — — 1.80 kr.

Nickel remontoár óra — — — — — 2.98 kr.

Ezüst remontoár óra három
fedéllel — — — — — 5.50 kr.

Ezüst dupla remontoár órák 7 frttől
nagy választékban, ezüst lánczok frt
20 krtól, arany lánczok súly szerint,
arany gyűrűk, fülbevalók, arany órák
bámulatol olcsó árban.

Szemüvegek és zwickerek

óriási választékban, a legfinomabb két-
szer csiszolt kristály üvegekkel olcsó-
ban mint bárhol!

Csinos színházi látesövek, finom üve-
gekkel 1 frt 98 krtól.

Szemüvegek és zwickerek olcsó és
gyors javítása.

Ócska aranyat (esetleg zálogcédulát
is) a legmagasabb árban készpénzzel
fizetek. — Használt órák és ékszerek
fele árban kaphatók.

Fogel Gyula

Órák optikus, Piacz (Várad-utca 75. a Corsó
kávéházzal és a kuttal éppen szemben.

BRAUNSTEIN IGNÁTZ

férfi-, fiu- és gyermek-ruha bizományi raktára

DEBRECZEN.

Főpiacz 16. sz. (Alföldi takarékpénztár épület) a „Bika“ szállodával szemben.

Férfi- fiu- és gyermekruhák

Sacco öltöny zsolnai lodenből	12—18 frt
Felöltő tricotte	14 "
Téli kabátok mandarin fekete	14—29 "
Nadrágok jó minőségű cheviot	3—4.50 "
Fekete vagy kék Adriából	13—19 "
Sima Herlein	9—15 "
Montegnak orosz	22—30 "
Téli camgarnból	5—8 "

Gazdasági kabátok lodenből gyapjubéléssel 7—9, tartós szörmebéléssel
13—22 frt. Gyermek costumek 3—7 frt. Gyermek köpenyegek 4.50—3
forintig.

Bundák, köpenyegek, vadászkabátok és mindennemű
utazó ruhák nagyválasztékban.

MIHALOVITS-féle

HARMAT- CRÉME.

Arcszépítő kenőcs.

- A Harmat-Creme a legjobb arcszépítő s kézbőrápoló kenőcs,
mely üdévé, puhává fehérré teszi az arcz bőrt.
- A Harmat-Creme sem ólmot sem higanyt nem tartalmaz s tel-
jesen ártalmatlan hatású.
- A Harmat-Creme nappal is használható, miután nem zsiros s
a poudert kitűnően állja.
- A Harmat-Creme nem teszi fényessé az arczot s fehériti a bőrt.
- A Harmat-Creme k'v'aró jó mindennemű bőrbajoknál; pattaná-
sok s mitesszerek (bőr... k) elmulasztására, napégette s szél-
kifujta arcznál, s kéznél.
- A Harmat-Creme teljesen zsirtalan, habszerű, jóillatu arczke-
nőcs egy tégelyének ára egy korona.
- A Harmat Szappan mely a Crème hatását fokozza, darabon-
ként 35 kr.

Főraktár a készítő Mihalovits I. gyógyszerész
nél Debreczenben.